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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (51 Adet, 93 Sayfa)

Bakan

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMİRER Tel: 410 14 57
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SORULAR:

İZMİR MİLLETVEKİLİ
SAYIN MURAT BAKAN 'IN
TBMM 7/58798 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE AİT
SORULAR VE CEVAPLARI

yılında ne kadar plastik atık ithal edilmiştir? Aylara ve ülkelere göre1-Türkiye'ye 2021;
dağılımı nedir?
2-Önergeyi yamtlayacağımz tarih itibarıyla Türkiye'ye 2022 yılında ne kadar plastik atık ithal
edilmiştir? Aylara ve ülkelere göre dağıhrm nedir?

CEVAPLAR:

Ülkemizde ithalat ̂ işlemleri Ticaret Bakanlığı tarafından her yıl yayımlanan Çevrenin
Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Atıldarm İthalat Denetimi Tebliği ve
Bakanlığımız tarafmdan yayunlanan 2021/25 sayılı Genelge ile yürütülmektedir. 2021 yılı
itibariyle kaynağı,: içeriği ve kalitesi belirsizlikler içeren karışık türde plastiklerin ithalatı'
yasaklanmıştır. Bununla birlikte atık ithalatı yapan tesislere getirilen yeni tesis kriterleri ve
Banka Teminat Mektubu uygulamaları ile atık ithalatı yapan tesis sayısı kontrol altına
alınmıştır. Ayrıca ithal edilecek atık plastiklerdeki kontaminasyon oram %1 ile
sınırlandırılarak, temiz ve geri dönüşüm verimi yüksek atık ithalatı yapılması sağlanmıştır.
2020 yılmda 775 bin ton olan plastik atık ithalat rakamı, ahnan tedbirler sayesinde 2021 yılında
685 hin tona gerilemiştir. Çoğunlukla Avrupa ülkelerinden olmakla birlikte dünyanın muhtelif
ülkelerinden atık ithalatı yapılmakta olup, gümrüklerde ve tesislerde yapılan sıkı denetimler
sayesinde 2022 yılında da temiz ve geri dönüşüm verimi yüksek plastik atıkların ithalatına
müsaade edilmektedir.


